

# 守牢安全底线 加速恢复保供

## ——鹤壁天伦燃气公司灾后恢复重建工作综述

□本报记者 王帅

近期,我市出现特大暴雨极端天气,受灾严重。连日来,在全力保障城区燃气用户正常用气和燃气管网供气安全的同时,鹤壁天伦燃气公司采取在暴雨中对受损管网果断停气、雨后迅速抢修保障停气用户尽早恢复用气等一系列措施,恢复供气率达到99%以上,从恢复重建到助力复工复产跑出加速度,杜绝了大面积停气及安全事故的发生。

在7月21日那场大暴雨前,鹤壁天伦燃气公司已落实抢修救援人员、设备和物资配备,并加强对管网、场站、用户燃气设施的巡检。同时,公司加强与上游气源单位的协调沟通,依托中石化、中石油双气源体系优势,做到每条气路专人值守、每支气源专人调度、每日供应集体研判,全力保障主城区环路运行,农村地区因地制宜按需供气。

### 把安全放首位

#### 暴雨中关停漏气管道阀门,雨后昼夜抢修恢复供气

“是燃气公司吗?我家墙倒了,架在墙上的燃气管道也断了,正在漏气,快派人来吧!”

7月21日,持续的暴雨造成城区内涝,农村房屋倒塌,殃及燃气管道。该公司客户服务部经理刘帅对当天工作异常紧张且压力巨大的情景记忆犹新:“即便我们及时增加了服务热线值班坐席人员,但热线电话还是被打爆了,从7月19日到22日,共接听3000多个用户来电。当晚,我们全员在岗,租了公司对面的酒店为员工提供临时休息场所,以备人员随时拉得出、冲得上、打得赢。”

为应对强降雨给群众用气带来的安全威胁,公司下了“死命令”:排除万难,用最短时间关停漏气管道的阀门。一方面,调度中心通过信息化平台密切监控管网压力,出现异常立即通报。另一方面,全体网格员两至三人一组,巡检所有的市政管网、长输管线、庭院管网及其附属设施;门站人员实时关注门站供气压力及汛情;热线客服人员与现场抢险人员保持联系,了解现场抢险信息,再耐心告知每位热线用户;抢险突击队队员更是冒雨奔波在各个抢险点,车辆到不了,便蹚着齐腰深的水赶到抢险点。

“暴雨期间,我们也有员工接到家里的求救电话,有的家里被淹,有的地下室进水,有的车辆被泡水,但在危急时刻,没有一人退缩,始终坚守岗位,把保障居民安全用气的责任放到第一位,体现出天伦人的应有担当。”鹤壁天伦燃气公司副总经理常嵩楠说。

据了解,暴雨期间,我市城区600余个小区(含独栋家属院)以及医院、餐饮场所、超市等民生单位用气正常。但农村地区尤其偏远山区的燃气管道、瓶组站受损严重,在暴雨期间关停阀门井70余座、调压设备300余台,发生17处燃气管线断裂泄漏,其中次高压管线1处,金山工业园区、南海路、后小屯村等中压市政管线16处,雨后抢修抢险工作迫在眉睫。

雨后,公司成立灾后恢复抢修工作组,建立停气用户台账,24小时连续不断对受损管线进行全力抢修,并对次高压管线及阀门井进行拉网式巡检,排除漏气、泡水等隐患,保证供气安全。

连日来,抢修人员头顶烈日,加班加点,奋战在燃气抢修第一线,以坚守和担当保障民生服务不断档。截至目前,公司经营区域内灾后停气用户,恢复供气率在99%以上。



抢险人员对农村天然气漏损管网进行抢修。

本组图片由鹤壁天伦燃气公司提供



暴雨过后,巡检人员在泥泞中排查燃气管线安全隐患。

### 广巡检除隐患

#### 巡检870余公里长的管线、500个阀门井,确保隐患排查不少一米、不漏一处

按照市委市政府、市城市管理局关于灾后恢复重建要求,鹤壁天伦燃气公司在全力抢修、安全运行、保障供气的基础上,将工作重心转移到隐患排查治理上。

为防止燃气管线、设施因灾受损发生次生灾害,公司对所有供气设备和燃气管道增加排查频次、加大排查力度,确保管网安全不留一个死角;对在工地燃气管线进行全面排查,保障后续工程施工安全进行;对各场站设备、环境、用电等全面排查,确保发现问题第一时间处理。

强降雨以来,该公司客户服务部抢险队员、网格员始终坚守一线,克服灾后恶劣环境带来的不利影响,哪里灾情严重就奔赴哪里,舍一己安逸,保一方供气。目前,已对870余公里长的次高压管线、市政中压管线和约500个阀门井进行拉网式巡检,确保不少一米、不漏一处,彻底消除安全隐患。

在公司全体员工通力协作下,暴雨未造成公司经营区域大面积停气及安全事故的发生,天伦人用实际行动谱写出天伦燃气奋斗之歌。

### 情系一方热土

#### 捐赠价值300万元款物助力抗洪救灾

鹤壁是这次暴雨袭击的重灾区之一,鹤壁天伦燃气公司也遭受断管、漏气等630多万元的经济损失。面对罕见灾情,鹤壁天伦燃气公司与地方共患难,不计企业自身经济损失,7月28日,向鹤壁市慈善总会捐赠200万元爱心款,捐赠100万元爱心物资,传递出“洪水无情、人间有爱、守望相助、共建家园”的浓厚情谊。

“鹤壁天伦燃气公司扎根鹤壁

19年来,在市委、市政府的正确指导下,在市城市管理局等部门的大力支持和帮助下,推动了城乡居民生活方式改善,助力了地方经济社会发展。看到暴雨造成浚县、淇县受灾严重,希望以绵薄之力帮助受灾群众渡过难关,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活,践行企业应尽的社会责任。”鹤壁天伦燃气公司总经理杜华铭说。



巡检人员在暴雨中对坍塌墙体附近的燃气管网进行漏气检测。



暴雨过后,网格员巡检片区内的阀门井,进一步排查安全隐患。



调度中心通过信息化平台密切监控管网压力,出现异常立即通报。

丹凤门前旨意颁



同心防新冠·得胜再夜宴

公筷公勺要分餐

